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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn Sgor gymedrig Marc uchaf FfH Cynnig %

1 910 6.7 2 9 74.3 100

7 903 6.1 2.3 12 51.1 99
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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() Nodwch ac amlinellwch resymau posibl dros yr amrywiannau mewn derbyniadau a
chostau gwerthiant ar gyfer Sidn’s Ice Cream Cyf. [6]
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(b) Nodwch ac amlinellwch resymau posibl dros yr amrywiannau mewn derbyniadau a
' chostau gwerthiant ar gyfer Sidn’s Ice Cream Cyf [6]
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1(b) Nodwch ac amlinellwch resymau posibl dros yr amrywiannau mewn
derbyniadau a chostau gwerthiant ar gyfer Sian’s Ice Cream Cyf. [6]
Band AAl AA2
3 marc 3 marc
3 marc 3 marc
Dealltwriaeth ragorol o'r rhesymau Cymhwyso rhagorol o senario'r astudiaeth
dros newid mewn derbyniadau a achos wrth amlinellu rhesymau tebygol
3 chostau sydd wedi'u nodi. dros amrywiannau.
Mae rhesymau allweddol wedi'u Perthnasedd clir a chyson i'r astudiaeth
nodi a'u deall yn glir. achos a'r sefyllfa.
2 farc 2 marc
Dealltwriaeth dda o'r rhesymau Cymhwyso da o senario'r astudiaeth
dros newid mewn derbyniadau achos wrth amlinellu rhesymau tebygol
2 a/neu gostau sydd wedi'u nodi. dros amrywiannau.
Nodir rhesymau a gwneir ymgais i Cysylltiadau a'r astudiaeth achos wrth
ddeall y rhesymau dros yr esbonio rhesymau posibl.
amrywiannau.
1 marc 1 marc
Dealltwriaeth gyfyngedig o reswm Cymhwyso cyfyngedig o senario'r
dros newid mewn derbyniadau neu | astudiaeth achos wrth amlinellu rhesymau
1 gostau sydd wedi'i nodi. tebygol dros amrywiannau.
Mae’r atebion yn fyr ac yn dangos Mae’r ateb yn bennaf yn ddamcaniaethol
dealltwriaeth gyfyngedig heb fawr ddim cyfeirio at senario'r
astudiaeth achos.
0 marc 0 marc
0 Ni nodir gwybodaeth na Dim cymhwyso o senario'r astudiaeth
dealltwriaeth o amrywiant. achos wrth esbonio rhesymau tebygol
dros amrywiant.

Cynnwys dangosol:

Gall amrywiant ffafriol yn y derbyniadau gwerthiant fod oherwydd cynnydd ym
mhoblogrwydd y cynnyrch. Gan ei bod yn ymddangos bod Sian's Ice Cream Cyf yn
masnachu mewn lleoliadau traddodiadol Prydeinig i dwristiaid, efallai fod cynnydd mewn

twristiaid i'r lleoliadau hyn, o bosibl oherwydd haf cynhesach na'r cyfartaledd, wedi arwain at

lefel uwch na'r disgwyl o bryniant hufen ia.

Yn ogystal, mae Sian newydd gyflwyno rhai blasau newydd at y farchnad. Efallai bod
amrywiant ffafriol wedi cael ei gyflawni oherwydd i'r farchnad gymryd at y cynhyrchion
newydd hyn. Bydd y galw uwch na'r disgwyl yn arwain at amrywiant ffafriol yn 'y

derbyniadau gwerthiant.

Gall amrywiant anffafriol yng nghost gwerthiant ddeillio o gynnydd yng nghost uniongyrchol
gwerthiant. Gan fod derbyniadau gwerthiant yn dangos amrywiant positif mae'n debygol bod
mwy o hufen i wedi cael ei gynhyrchu a'i werthu dros y cyfnod masnachu. O ganlyniad,
mae'r cynnydd mewn gwerthiant wedi cynhyrchu cynnydd yn y defnydd o ddefnyddiau crai
fel siwgr a llaeth. Mae hyn wedi creu amrywiant anffafriol yng nghost gwerthiant.

Rhowch glod am unrhyw bwynt dilys arall.
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Sticky Note

Mae’r ateb yn dangos dealltwriaeth arbennig o’r rhesymau dros yr amrywiannau mewn derbyniadau a chostau gwerthiant. Mae’r ateb hefyd yn berthnasol iawn i Siân’s Ice Cream Cyf sy’n dangos defnydd da o’r astudiaeth achos.














Sticky Note

Gwybodaeth cyfyngedig sydd o’r rhesymau dros yr amrywiannau. Mae’r ateb yn rhoi un rheswm sy’n berthnasol i’r astudiaeth am yr amrywiant yn y derbyniadau ond nid yw’r ateb yn rhoi rheswm am yr amrywiant yn y cost gwerthiant. 











Atebwch bob cwestiwn yn y lleoedd gwag priodol.

Sian’s Ice Cream Cyf

Gwneuthurwr hufen id o ansawdd da sy’'n cael ei redeg gan deulu yw Sidn’s Ice Cream Cyf.
Cafodd ei sefydlu yn 1984 gan Sian Jones, ac mae’r cwmni wedi tyfu'n gyson gan werthu i lawer
o allfeydd adwerthu mewn cyrchfannau gwyliau poblogaidd yn Ne Cymru, Dyfnaint a Chernyw.
Yn ddiweddar, roedd Sian wedi cyflwyno rhai blasau newydd i'r amrywiaeth o gynhyrchion ac
roedd hi’n awyddus i weld pa mor dda roedden nhw wedi gwerthu.

Ar ddiwedd haf poeth iawn eisteddodd Sian i astudio canlyniad ei rhagolwg cyllideb fel sydd i'w
weld yn y tabl isod.

Wedji'i gyllidebu Gwirioneddol Amrywiant

(£0000edd) (£0000edd) (£0000edd)
Derbyniadau Gwerthiant 1550 2100 (i)
Cost Gwerthiant 950 1250 (i)
Elw Crynswth (gross) 600 850 (iii)

(b) Nodwch ac amlinellwch resymau posibl dros yr amrywiannau mewn derbyniadau a
chostau gwerthiant ar gyfer Sidn’s Ice Cream Cyf. [6]

® WJEC CBAC Cyf. (1510N30-1)

Arholwr
yn unig










(b) Gan gyfeirio at y data meintiol a hefyd y data ansoddol uchod, trafodwch a ddylai Steve
Summers godi pris ‘The Glider’ yn ystod haf 2017. [8]
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(b) Gan gyfeirio at y data meintiol a hefyd y data ansoddol uchod, trafodwch a ddylai Steve
Summers godi pris ‘The Glider’ yn ystod haf 2017. [8]
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2 (b) | Gan gyfeirio at y data meintiol a hefyd y data ansoddol uchod, trafodwch
a ddylai Steve Summers godi pris ‘The Glider’ yn ystod haf 2017. [8]
Band AAl AA2 AA3 AA4
2 farc 2 farc 2 farc 2 farc
2 farc 2 farc 2 farc 2 farc
Dealltwriaeth ragorol | Cymhwyso da o'r Dadansoddi da o | Gwerthuso da o'r
o'r penderfyniad penderfyniad prisio | effaith y penderfyniad prisio
prisio gan wneud at Wipeout Cyf. penderfyniad gan wneud defnydd
2 defnydd o prisio gan wneud | o wybodaeth feintiol
wybodaeth feintiol Mae’r dysgwr yn defnydd o ac ansoddol.
ac ansoddol. gwneud defnydd wybodaeth feintiol
effeithiol o’r data ac ansoddol. Gwneir dadl
a’r darn. gytbwys.
1 marc 1 marc 1 marc 1 marc
Dealltwriaeth Cymhwyso Dadansoddi Gwerthuso
gyfyngedig o'r cyfyngedig o'r cyfyngedig o cyfyngedig o'r
penderfyniad prisio penderfyniad prisio | effaith y penderfyniad prisio
gan wneud defnydd | at Wipeout Cyf. penderfyniad gan wneud defnydd
1 0 wybodaeth feintiol prisio gan wneud | o wybodaeth feintiol
a/neu ansoddol. Mae'r dysgwr yn defnydd o a/neu ansoddol.
gwneud rhywfaint o | wybodaeth feintiol
ddefnydd o'r data a/neu ansoddol. Gwneir asesiadau
neu'r darn. sydd heb eu
cefnogi.
0 marc 0 marc 0 marc 0 marc
0 Dim dealltwriaeth o'r | Dim cymhwyso o'r | Dim dadansoddi Dim gwerthuso o'r

penderfyniad prisio.

penderfyniad prisio
at Wipeout Cyf.

o'r penderfyniad
prisio.

penderfyniad prisio.






Cynnwys dangosol:

Gyda lefel elastigedd pris o -0.5 mae The Glider yn bris anelastig. Bydd hyn yn golygu bydd
cynnydd yn y pris yn arwain at gynnydd yn y derbyniadau (£60 000 i £64 000) sy'n cael eu
cynhyrchu o werthiant. Felly, yn feintiol, mae'n ymddangos y byddai'n gwneud synnwyr
codi'r pris.

Mae'n bosibl mai un ffactor sy'n achosi lefel uchel o anelastigedd pris yw bod y busnes wedi
datblygu enw brand cryf dros nifer o flynyddoedd. Byddai hyn yn cefnogi'r syniad bod y
cynnyrch yn bris anelastig oherwydd lefel uchel o deyrngarwch cwsmeriaid.

Mae'n glir o'r darn bod Wipeout Cyf. wedi bod mor brysur o'r blaen fel bod galw, yn ystod y
tymor brig, yn fwy na'r gallu i gyflenwi. Felly, os na fydd Steve yn codi pris The Glider, mae
e'n debygol o golli derbyniadau o archebion lle na fydd y nwyddau a archebir yn cael eu
cyflenwi.

Yn haf 2017 bydd tref gartref Wipeout Cyf., Newquay, yn croesawu pencampwriaeth syrffio y
DU. Mae hyn yn debygol o gynyddu'r galw am eu byrddau syrffio yn sylweddol gan wneud
codi pris eu bwrdd syrffio lefel cystadleuaeth, The Glider, yn ffordd dda o gynyddu
derbyniadau gwerthiant.

Fodd bynnag, gall codiad o 20% yn y pris am fwrdd cyfredol gael ei ystyried yn orelwa.
Felly, efallai fod y gostyngiad sy'n cael ei ragfynegi o 120 i 108 o fyrddau yn anghywir gan
adael y busnes ag enw gwael a stociau o fyrddau heb eu gwerthu.

Efallai bydd yn well i Steve gynyddu gallu cynhyrchu'r busnes drwy brynu mwy o beiriannau
neu gyflogi mwy o staff yn y tymor brig. Byddai hyn yn cynorthwyo gyda galw brig, sydd fel
petai yn broblem sy'n codi dro ar 6l tro. Felly, bydd Wipeout Cyf. yn gallu cynhyrchu
cynnydd mewn incwm heb godi prisiau.

| gloi, mae byrddau syrffio yn debygol o fod yn farchnad gloer. Felly, gall codiad yn y prisiau
am fantais dymor byr fod yn broblematig yn y tymor hir gan fod cwsmeriaid, sy'n anfodlon ar
y codiad pris, yn symud i frandiau eraill.

Rhowch glod am unrhyw bwynt dilys arall.
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8 marc.



Sticky Note

Mae’r ateb yn dangos dealltwriaeth dda o’r penderfyniad prisio gan ddefnyddio data meintiol ac ansoddol. Mae’r ateb hefyd yn berthnasol i Wipeout Ltd gan fod gwybodaeth o’r astudiaeth yn cael ei ddefnyddio yn yr ateb Mae effaith y penderfyniad prisio wedi ei drafod yn dda ac mae’r penderfyniad prisio wedi ei werthuso.













Sticky Note

Cyfyngedig yw’r dealltwriaeth o’r penderfyniad prisio gydag ond ychydig gwybodaeth o’r astudiaeth achos yn cael ei ddefnyddio. Nid oes defnydd o’r data meintiol sy’n gyfyngu felly ar y gallu i ddadansoddi effaith y penderfyniad prisio a’i werthuso.











Wipeout Cyf

Gwneuthurwr byrddau syrffio yw Wipeout Cyf. Ers cychwyn y busnes yn Newquay, Cernyw yn
2002 mae’r busnes wedi datblygu enw brand cryf yn y gamp syrffio. Yn ystod misoedd yr haf
pan mae gwerthiant ar ei lefel uchaf, nid yw Wipeout Cyf yn gallu cynhyrchu byrddau syrffio yn
ddigon cyflym i gwrdd &'r galw.

Yn haf 2017, bydd tref Newquay yn croesawu (host) pencampwriaeth syrffio y DU (UK). Mae
Steve Summers, Rheolwr-Gyfarwyddwr Wipeout Cyf, yn ystyried codi pris ei fwrdd syrffio lefel
cystadleuaeth, ‘The Glider’, yn ystod y cyfnod hwn.

Pris adwerthu ‘The Glider’ yw £500. Fodd bynnag, mae Steve yn ystyried codi'r pris i £600.
Mae Steve yn credu y bydd diddordeb ychwanegol yn sgil pencampwriaeth syrffio y DU, ac felly

mai dim ond o 120 i 108 o fyrddau y bydd y galw yn gostwng. Bydd hyn yn golygu na fydd stoc
y cwmni yn dod i ben yn ystod y cyfnod prysur hwn.

(b) Gan gyfeirio at y data meintiol a hefyd y data ansoddol uchod, trafodwch a ddylai Steve
Summers godi pris ‘The Glider’ yn ystod haf 2017. [8]
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(c) Trafodwch pa mor ddefnyddiol yw dadansoddiad liwybr critigol i fusnesau fel Mine-All-
Mine. [8]
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(c) Trafodwch pa mor ddefnyddiol yw dadansoddiad llwybr critigol i fusnesau fel Mine-Ail-| "™

Mine. [8]
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4(c) Trafodwch pa mor ddefnyddiol yw dadansoddiad llwybr critigol i fusnesau fel Mine-

All-Mine. [8]
Band AAl AA3 AA4
2 farc 4 marc 2 farc
3-4 marc

3 dadansoddiad liwybr

Mae'r dysgwr yn rhoi
dadansoddiad rhagorol o
ddefnyddioldeb

critigol.

Trafodir materion
allweddol yn fanwil.

2 farc 2 farc 2 farc
Dealltwriaeth dda o Dadansoddi da o Gwerthuso da o
ddefnyddioldeb ddefnyddioldeb ddefnyddioldeb dadansoddiad
dadansoddiad llwybr critigol. | dadansoddiad liwybr Ilwybr critigol.
> critigol. Mae'r gwerthuso'’n cynnwys
Mae nifer o ffactorau rhai materion allweddol.
allweddol wedi cael eu )
, ) Mae’r dysgwr yn gwneud
datbllygu n dda a'u trafod asesiadau rhannol gyda
yn gir. rhywfaint o ymgais i gefnogi'r
gwerthuso.
1 marc 1 marc 1 marc
Dealltwriaeth gyfyngedig o Dadansoddi cyfyngedig | Gwerthuso cyfyngedig o
ddefnyddioldeb o ddefnyddioldeb ddefnyddioldeb dadansoddiad
1 dadansoddiad llwybr critigol. | dadansoddiad liwybr Ilwybr critigol.
critigol. Gwneir asesiadau sydd heb eu
Trafodaeth arwynebol. cefnogi.
O marc O marc 0 marc
Dim dealltwriaeth o Dim dadansoddi o Dim gwerthuso o
0 ddefnyddioldeb ddefnyddioldeb ddefnyddioldeb dadansoddiad
dadansoddiad llwybr critigol. | dadansoddiad liwybr Ilwybr critigol.
critigol.

Cynnwys dangosol:

O blaid:

Yn achos gweithgareddau cymhleth fel agor siop gall fod rhestr o weithgareddau i'w gwneud.
Drwy ddefnyddio dadansoddiad cyfres amser bydd busnes yn gallu nodi pryd mae angen i bob
gweithgaredd ddigwydd er mwyn gallu nodi amser cwblhau'r gweithgaredd. Bydd hyn yn galluogi
busnesau i nodi dyddiadau lansio cynnyrch neu ddyddiadau ar gyfer agor siop. Yna gall
hysbysebu gael ei drefnu o amgylch y dyddiadau hyn.

Bydd y llwybr critigol yn galluogi busnesau i nodi gweithgareddau na ellir eu harafu heb estyn yr
amser cyfan bydd yn ei gymryd i gwblhau project. Yn yr achos hwn, gan fod y gweithgareddau
sydd wedi'u rhestru yn cymryd wyth wythnos i'w cwblhau, dim ond un wythnos mae'n bosibl ei
hychwanegu at yr amser cyfan cyn i'r busnes golli ei ddyddiad terfyn ar gyfer agor y siop.

Yn Erbyn:

Er y gall ymddangos bod diagram rhwydwaith yn dangos bod proses yn cael ei chyflawni mewn
pryd ar gyfer dyddiad lansio cynnyrch neu ddyddiad agor siop, bydd yr holl weithgareddau ag
amserau amcangyfrifol. Felly, gallai unrhyw arafu o'r gweithgareddau ar y llwybr critigol achosi i
ddyddiadau terfyn gael eu colli.

Efallai bydd rhai fframiau amser ar gyfer gweithgareddau yn optimistaidd. Er enghraifft, yn yr
achos hwn, gallai gadael dim ond pythefnos ar gyfer trafod gydag amrywiaeth o gyflenwyr arwain
at amser cyfyngedig i gytuno ar brisiau. Gallai hyn arwain at sefyllfa lle bydd y busnes yn talu
mwy am stoc nag a fyddai fel arall.

Rhowch glod am unrhyw bwynt dilys arall.

© WJEC CBAC Ltd. 8











9

(c) Trafodwch pa mor ddefnyddiol yw dadansoddiad llwybr critigol i fusnesau fel Mine-All-
Mine. [8]
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Sticky Note

Mae’r ateb yn dangos dealltwriaeth dda o ddefnyddioldeb dadansoddiad llwybr critigol. Mae’r ateb hefyd yn dadansoddi a gwerthuso’r defnyddioldeb o ddadansoddiad llwybr critigol yn dda iawn.














Sticky Note

Nid yw’r ateb yn dangos dealltwriaeth o ddefnyddioldeb dadansoddiad llwybr critigol. Mae dryswch amlwg ynglŷn â defnydd y dadansoddiad. O ganlyniad, nid yw’r dadansoddi a’r gwerthuso yn berthnasol.
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